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Hon'ble Administrative Judge,
\\"\AHW
Subject -  Regarding the problems which are faced by some Judicial officers
in Judgeship Shamli,
;C\':‘L‘\-\\ﬂ\j i L"\'._\"Y ;-\"

t s respectfully submitted that | have not followed the circular of
2'nie +igh Court CL No 40/JR(5)/2007 dt 17.09.2007 regarding not

ommuncalng wih tne Hon'ble Administrative Judge direcly nums'y

“ a3

. ac.ze for tne same. The reason for not complying witn the saiC circuiar s

Colr AW g &L

srgency of the matter and nature of the problems which | am facing in the

ucgesn'p are mentioned as under.

] { s humoply submitted that respected CJM, Shamii Snar

L

2 manga' Singn Yadav keeps grudge with me and respected Ruchi Tiwari Civii
Judge (SrD'v.) Kairana because since the Session diyision Shamli is created,
ne s workng as CUM Shamli and slowly and gradually respected CIM, Shamii
S Ramanga Singh Yadav siaried asking favours 1n judicial orders and wnen
e refuseg n'm tnen he started pressurizing us by sending us the male
o wnose stalements are to oe recorded under section 164 cr.p.c
soecay o ne offence related to section 377 IPC. The language used by
tnose male oersons used 1o be very obscene, we requested to respected Shir
Raar Verma ADJ 17 Karana that the staterment of male persons to be sent (o
mae utica offcers, when male judicial officers are available. Respected Shri

¥

Rajat Verrna ADJ 17 Karana nimsell has asked -respected CIM, Shamtb She

o




cers for
6 10 famale };jdl(,ﬂ)' officers
1%

possibie, but at

Raymangal >ngh Yaday not to send mae 0erso |

— ; 4 e pc as far as
recording of glatements unde! spchon 16 a mmtmf N mmked
Qne nstance respected Shi Rajat verma ADJ 1" Kaira R
a atement of mae person 10 He 't‘t(Y(H‘iI under Goclion 164 € ;
soected respecteg CiM, Sham Sh *q‘.\i-y\_,mq(\; §ingh yadav (0 cocord tNE
* ajmangal singh Yadav

' : shri R
catement hmselt but respected CIM, Shamit 5N

o respected
wote of the wnitlen aorder of ADI 1Y has sent that male Derson to 50
A7 L Al 1 {

Ruch: Tiwan CJSD (copy annexed, Annexure- 1) 1t is worth mentioning that it
s not the only nodent when respected CIM, Shambi Shri Rajmangal Singh
yadav has flouted the written order of senior AdJ. Respected CJM Shami Shri
Ra;mangal Singh Yadav used to send all the male persons wnose statements
were 1o be recorced under section 377 |.P.C and this was done Dy respected
CoM. Smami Shri Rajmangal Singh Yadav just to humiliate us. It shows judicial

~zsc o ne on part of respected CJM, Shamii Shri Rajmangal Singn Vaikiry by

ot odeyng the order of senior ADJ in this regard. This also shows that
-espected CJM, Shamli Shri Rajmangal Singh Yadav has misused his post Oy
coing Judicial indiscipline and tried to harass female judicial officers posted
here.

Here it is worth mentioning that respected CJM Shamli Shri
Rz manga' Singh Yadav started fixing remand duty of respected Ruchi Tiwari
v Judge (SrDw!) Kairana and mine in every alternate months. We
requesied respected CJM, Shamii Shri Rajmangal Singh Yadav to help us with
remand duty oy fixing nhis duty also for remand, on this, he became so
annoyed with us that he started fixing our remand duties for 15-15 days i.e.
for 17 fortnignt respected Ruchi Tiwari Civil Judge (Sr.Div.) Kairana was fixed
for doing remand and in the next fortnight, | was fixed for doing remand then
agan we requested to CJM, Shamli Shri Rajmangal Singh Yadav that it is not
fair that every month both of us are engaged for remand and we are not able
6 60 our persona’ work and being CJM, Shamli Shri Rajmangal Singh Yadav

7€ 1S head of all the Magistrates, sometimes in Jrgent situstion he can aiso



}
fix his duty for remand but he refused outridely. (Coples Annexed, Annexure-

2)

?2) N ois humbly submitted that respected Shr Ragat Verma,

respected Ruchi Tiwari, respected Sudha Sharma and myself are being given

demy official letters by respected Districl Judge Shamli for judicial work that

1o without any complaint, appeal or revision ((‘.n;)xrff. annexed, Annexure =3 ).

dere 11 s pertnent to notce that the interference n Judicial work Dy

espected DJ. Shamli is there only with the above mentioned 4 Judicial

officers Lo the best of my knowledge because respected CJM, Shamli Shri
Rajmangal Singh Yadav has released many vehicles in favour of dead persan,
and not only this, once respected CJM, Shamli Shri Rajmangal Singh Yadav
nas given remand in P.S. Kandhla in case crime no. 146/2020, under section
80,63, 72 Excise Act, whereas the remand was sought by the Investigating
officer under section 60,6'3,72‘Excise Act and se:ction 420,467,468,471 1P.C
FLtner ne has not recorded any reasons in writing as to why ne nas om:tted
the serious sections ZJZO,A67,£¢68,.{471 . P:C. wmAch are pertaining (o ife
‘mprisonment, and then after respected CJM, Shamlj Shri Rajmangal Singh
Yadav went to district jail and reléased the s:_ajd accused (copy annexed,
Annexure—4). In the above mentioned instance the sheer undue advantage
was given to accuseds by respected CJM, Shaml‘i, Shri Rajmangal Singh Yadav
and such type of orders he wants fro;m us also.

Aforesaid officers and myself are being given DO letters suo
moto by respected D.J. Shamli\justito interfere in our judicial work like for
instance an application for release of vehicle in case crime no 1!146/?;020, P.S.
Garnipuknta under section.-BO'/,323’, 5014,506,34 iIP.C. was rejected by me
vide order dated 06.02.2021 the said order was passed by me keeping in
view the law laid down by Hon'ble Supreme Court in Ram Prakash ys State of
Haryana (AIR 1978 sec 1282) | didr)"t mention,thg said ruling in my order as
15 g well known law. However, rospéctod f).J. Shamli issued a Démi official
letter to me stating that my said order was against the law citidg another

‘ ¥
ruling of Hon'ble apex court sunderbhai Ambalal Desai vs Statg of Gujrat AIR

Q
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It is pertinent LO mention that

2003 sec 638 (Copy annexd, Annexure=5).
apex court. Immediately

both the rulings are of co~equal benches of Hon'ble
e Yy » ‘ all
after | received the said Demi official dt. 23.02.2021, monthly meetng of

the judicial officers took place on 25.02.2021 in the chamber of D.J. Shamli

where | was humiliated publidly and it was said by 0.J. Shamli that “your
integrity has become seriously:doubm_xl b; not releasing the vehicle in above
mentioned instance”. It is worth mentioning here that | was not even given
an opportunity to explain either in writing or bral as to why | have passed the
said order of rejecting the application for release of vehicle. It is also being
submitted that respected CJM, Shamli Shri Rajmangal Singh Yadav used to
grant bail in hénious offence with serious punishment such as in section
457,380, IPC.etc and not only this respected CJM, Shamli Shri Rajmangal
Singh Yadav also released animals under Cow Slaughter Act in favour of
accused and there are many other judicial blunders done by respected CJM,
Shamii Shri Rajmangal Singh Yadav and he intentionally passes such order in
routine manner which are clear examples of misuse of post and power by him.
It seems that respected D.J. Shamli has vested interest in respected CJM,
Shamli Shri Rajmangal Singh Yadav that is why respected CJM, Shamli Shri
Rajmangal Singh Yadav has been appointed as 0/C Nazarat inspite of other
senior ADJs being available in the district by respected D.J. Shamli (Copy

annexd, Annexure—5).

Aforesaid officers and myself are particularly targeted in almost
every meeting of Judicial officers and humiliated in front of others who laugh
at us. There have been other instances also where we four officers are being
humiliated in front of Group—C and Group-D staff of respected D.J. A part
from four of us no other judicial officers is being publicly humiliated which is a
sheer example of discrimination done with four of us by respected D.J.

3) it is humbly submiued that: in the month of December 2020 |
was on leave on 17,18,19 and on 20" it was sunday and on 21" as |

reported back to the headquarter. | was asked to sign the minutes of meeting

of Infrastructure Sub Committee which_,too‘k place on 19" and when |

2
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"€quested that | was on leave on 19" and signing any document in prior date
'S Not right that too when | did not even attend' the meeting it is not a
healthy practice and | felt that if judicial officers will get involve in such illicit

practices then we can't cxpect a common man to follow the rules, but I was

humiliated by respected D.J. and it was said that "You were on C.L. and C.L
can’t be claimed as matter of right.” Then after | requested respected D.J.

Shamli to kindly call the meeting on any such date on which all the members

of Infrastructure Sub committee are present in the court but respected D.J

Shamli has refused to do so and | was again hum‘ilr‘ate‘d.
It is worth mentioning here thatlaftef the above mentioned

incident respected D.J. was very annoyed with me apd there was a meeting
called by respected D.J. on 21.12.2020 in comp(:iancelof circular letter 2421/
Main/admin{A-3)Allahabad dt. 19.02.2014. In that meeting respected D.J.
have asked Smt. Lalita, the onlly_;me:m'ber of Ju,vqmle J,ustice Board, Shamli as
to the place where the meeting:s of‘JuvenH’e Jgs,tice; Board, Shamli used 1o
take place Smt. Lalita falsely ,séid,tfja[ the; meetmgjs of J.J.B Shamii takes
place in the courtroom of Principal Magfstraté1 On this.‘v false statement of Smt
Lalita | objected, but neither respected D.J. Shamli,:nolr respected CJM Shamli
Shri Rajmangal Singh Yadav pai”d heed to my words and moved on with the
meeting. Then after immediately on 245 of Decem‘be? for the first time after
Judgeship Shamli is created in three years respected CIM, Shamli Shri
Rajmangal Singh Yadav has done the quarterly inspefztion of Juvenile Justice
Board, Shamli and agaiq he asked Smt, ‘Lalita,ajg 10 the place where the
meetings of Juvenile Juszice Bqard, Shamli takés,pi:ace‘ Smt lalita again said
that the meetings of Juvenile Justice Boarq, Shan‘wli‘ uéed to take place in the
Courtroom of Principal Mggistrate. | again objected in front of other staff of

Juvenile Justice Board, S,hamli and advocates about the false statement of

Smt. Lalita . It is pertinent to. mention here that the quarterly inspection was

done by respected CJM Shamli Shri Rajmangal Singh Yadav in the room
: {

assigned by District Magistrate to JJB Shamli, thereafter Smt. Llalita

threatened me that "I am equivalent to you and, you have no right 1o raise
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objection on what 1 say, Respected CIM Shamh Shn Rajmangal Singh Yadav 15
very close to my husband and also to respected 0.J. Shami.” Thereafter in
the month of January, 2021 | received the inspection report of respected CJM
Shamii Snr Rajmangal Singh Yadav and also the minutes of meeung dated
» 2020 held v the chamber of respected D10 the nspection note
esoected CJM, Shamb S Rajmangal Singh Yadav and n the minutes of
meeting dated 21.12.2020 1t was directed by respected DJ and respected
N Shamb Shr Raymangal Singh Yadav {o do all the work of Juveniles from
Yhe oo™ allotted 1o JJB Shamt and immediately after recieving the inspection
~ote within the stpulated time | sent the compliance report to CJM, Shamli
Shri Rgymangal Sir,ﬁgh Yadav on 04.02.2021 then after | have given notice to
$mi Laita as 1o why she has given the false statement during the inspection
o~ this SMU Laita threatened me in writing in one of her explanation (Copy
an~exd, Annexure—-7) that she will also complaint in writing to My Supenor
o cers, anc then after she made written false complaint on 06.02.2021 10
-acpected D.J. Shamli on which | was issued Demi official letter by D.J. Shamii
w tnout even asking my part or any inquiry made in to the matter. (Copies of
comaiaint and explanation annexed, Annexure=8,9)
4) it is humbly submitted that learned Civil Judge Junior Division
£7C Sushri Sudha Sharma joined the judicial services in the month of
Decemper 2019. Thenafter She under went field training/ Induction training
pngse 1 Octgoer 317 2020. Thereafter she started doing Judicial work
f-om Novemper 2020. Being new to the service she used to take advice from
respected Shri Rajat Verma ADJ Kairana. In the last week of November 2020
sn application of surrender of some accuseds and later on their Dbail
apo . cation was moved in her courl. During those days it was general practice
1 district Court Snamli and most of the other District Court to take surrender
of tre accused only after they produce a negative test report of covid=19 so
1nat if the accused is sent lo jail, he doesn't infect the other jail inmates.
seng new 0 Lhe judicial work she was not aware about this crevailing

sractce and she dign’t insist on producing negative report of the surrendered

®




accused, of covid-19 in the said mauer initially. To discuss sorme other legal

problem she came to the chamber of respected Shri Rajat Verma Sir where
respected  Ruchi Tiwan Madam and mysell were also present Lo discuss the

problems regarding the failure of internet connectivity as respected Shf Rajat

verma Sit was nodal officer Computer those days, where Sushn Sudha

Sharma while discussion came to know about the practice that report of covid

test is necessary to produce, for all the accuseds to surrender in Court,
meanwhile 1d. A.P.O. Sushri Anu Tomar was called by Ld. Sudha Sharma to

ask as to what is the part of prosecution if accused has failed to produce tne

nr

negative covid test. It was very politely said to the Ld. A.P.O. DY respected S
Rajat Verma Sir that Sushri Sudha Sharma is very new in the judicial service
however the prosecution can also assist the officer by informing them about
the practices which are prevalent in the Court . But Ld. A.P.Q. took this advice
otherwise and made an oral complaint to respected D.J. Shamli that she was
peing humiliated by Shri Rajat Verma sir and on this false oral complaint of
LG. A.P.0O. Sushri Anu Tomar, Respected. DJ Shamli issued Demi official ietter 1o
the youngest, newest judicial officer and when she approached .respected D.J.
shamli for the explanation of the said Demi official then it was said that the
exnlanation of this D.O. letter is to be only consulted by person of my choice
and Sushri Sudha Sharma was asked 1o implicate Shri Rajat Verma, Sushri
Ruchi Tiwari and me in the explanation of said Demi official letter that above
mentioned Judicial officers have misguided her and on this incident Susnri

Sudha Sharma was very upset and depressed}:lby this treatment far several

days. Respected CJM Sha‘mli Shri Rajmangal Singh Yadav also humiliated

cushri Sudha Sharma in this matter (Copy annexd, Annexure=10).

5) it is humbly submitted that respected U J. Shamli and respected

CJM Snhamli Shri Rajmangal Singh Yadav use (o sit very late in night in court

and inspect the files of the courts of Shri Rajat Verma, Sushri Ruchi Tiwari and

myself on a regular basis as il 10 find fault in our judicial work and it seems

that respected CJM Shamil shri Rajmangal Singh Yadav persuades to

Gl
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respected D.J. Shamli to give Demi official letters 1o 4 of us and also 10 insult

us publicly.

6) [t is humbly submitted ‘that after the telephonic conversation |

had with you lordship on 04.03.201, the same day | was called by respected
D.J. Shamli twice and he indirectly pl.‘lt pressure on me to not to communicate
with you lordship either oral or in writing and for this he had shown me a
letter head of Bar Association Kairana which was undated and unsigned and
said " @ Y g frt ol el &, @ife H g gu U § av g
ar g8 FhATT &) e ?l"‘.lL;is worth memioni,ngv here that there is no

written complaint till now since 3 years of posting in Shamii of above

mentioned 4 judicial officers including me.

7)

smaller incidents which aren’t mentioned in this, e—mail however

It is humbly submitted that there are several other matters and
if iand

whenever called upon to do so by thé Hon'ble High Court. we will furnish the

detail. I
| | Lo o
My lord, itiis obvious that it is becoming increasingly difficult and

suffocating to work in such dlfﬂcu(t cwcumstances

| therefore very humbb/ request yo,ur honour to take suitable
F - ‘ :‘ ¢ !

!
I
1

action in this regard.

)
)

With utmost regard.
o 1 - Your's faithfully 4

Y
| m\:’\f

Date—(4.03.2021 (Mukta Tyagi)
Civil Judge(Jr. Div.)/
Judicial Magiétrate,

. Shamii.

Enclosures:—

1. Copy of 377 incident, Annexure—1
2. Copies of remand assigned, Annexure—2

, 3. Copies of Demi official letters, Annexure—23
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g i l Sham“,
‘ ’ ected | CIM
4. Copy of illegal remand and rélease done! by €SP
Annexure =4 |
: , b g
>. Copy of D.O. letter of release under section 307, Annexure=>

6. Copy of order by which respected CJM Shamli appOi”md as 0/C Nazarat
section, Annexure-6 \ »

/. Explanation of Smt. Lalita in which she gave threat, Annexure—7/

8. Copy of complaint of Smt. Lalita, Annexure—8

9. Copy of explanation to complaint of Smt. Lalita, /innexure—9

10. Copy of D.O. letter of Sushri Sudha Sharma, Anqexure~10




